

Preco de suscripción: 2'50 pesetas al mes. Número suelto: 0'15 ptas.

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

FRANQUEO / CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3

AÑO XXVIII

TELEF. 1973

MARTES, 23 MARZO DE 1937

NUMERO 8.468

Día tranquilo fué el de ayer en los frentes

“Es necesario--decía anoche el general Queipo de Llano, en su charla--que el sol caliente la tierra y los corazones para que nuevamente vuelva a empezar la marcha victoriosa,”

LA CIUDAD DE GUADALAJARA HA SIDO YA CASI TOTALMENTE EVACUADA POR LOS ROJOS

Todo es «armonía» en el campo rojo: un diario pide la destitución del Gobierno de Largo Caballero y que se averigüe el paradero de los millones robados por Prieto; otro ataca al Gobierno de la Generalidad; en una reunión de partidos obreristas, se pide la destitución del Consejero Comorera. — Admirable comportamiento de un batallón de estudiantes salmantinos en el frente de Asturias. — Han comparecido ante un Tribunal popular, en Bilbao, el P. Herrera, jesuita, y su hermano D. Manuel, para quienes se pide la pena de muerte. — Marxistas españoles se entrevistan con Stalin en Moscou. — Reina general descontento entre la masa obrera de Barcelona. — El número de detenidos se eleva en Valencia a 4.000. — Barcelona y Valencia, sin pan, y en Madrid escasea también tan importante alimento

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Boletín Oficial del Cuartel General del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 22 de Marzo: EJERCITO DEL NORTE: 5.ª y 6.ª Divisiones. — Sin novedad. 8.ª División (Asturias). — Se cogió al enemigo un fusil ametrallador y varios muertos. CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Divisiones de Avila y Soria. — Sin novedad. División reforzada de Madrid. — Ataque a Aravaca, rechazado. Nuestras tropas contraatacaron, ocupando un puesto enemigo y cogiendo 15 fusiles y 15 muertos. EJERCITO DEL SUR: Sin novedad. Salamanca, 22 de Marzo de 1937. De orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La personalidad del nuevo Embajador de Italia

Roberto Cantalupo procede de la clase periodística, como muchas personalidades fascistas, y es individuo de gran preparación política, adquirida a través de la escuela de los nacionalistas italianos, y exteriorizada en los grandes órganos del pensamiento nacional, como la revista "Política" y el diario "L'Idée Nazionale", que fusionóse más tarde con "La Tribuna de Roma".

Roberto Cantalupo había ya debutado en el "Pungolo", de Nápoles, en el año 1909, a la edad de 18 años. Desencadenada la guerra europea, Cantalupo se presentó en el Cuartel General, siendo agregado a la Oficina de Información en calidad de corresponsal de guerra. La actividad por él desenvuelta estuvo en relación con la gran prueba bélica, en la que Italia había entrado para conseguir la reivindicación de sus derechos territoriales sobre Trento y Trieste, y para la afirmación de sus grandiosos destinos en Europa y en el mundo.

Terminada la guerra, Cantalupo fué atraído a la vida política y permaneció mucho tiempo habitando aquellos históricos pabellones, donde se maduraban los destinos de la nueva Europa.

A la "Idea Nacional" y a los otros periódicos de que era colaborador, Roberto Cantalupo llevó su sagaz y fino sentido crítico comentando las decisiones diplomáticas estipuladas en los Tratados de Paz.

También en los libros que escribió, preferentemente sobre problemas internacionales y sociales, se mostró como un clarividente escritor, señalando ya con gran perspicacia el fracaso de Versailles, mientras en la prensa italiana y seguidamente en la fascista, insistía y emprendía una campaña para la reivindicación de los derechos italianos sobre el Adriático y para crear en el pueblo la conciencia de su gran destino colonial.

Con tales ideales y con tales miras, Roberto Cantalupo debía encontrarse en primera línea cuando el Duce llamara a su lado a los primeros colaboradores de la Revolución fascista. Y así, efectivamente. Como representante fascista fué enviado por la ciudad de Nápoles a la Cámara de los Diputados, e inmediatamente después era llamado por el Duce para desempeñar la subsecretaría de las Colonias, en cuyas oficinas, importantes e históricas cuestiones aguardaban desde hacía tiempo su solución.

Diversos equívocos se habían producido entre Italia y el Islam: Cantalupo consiguió aclararlos y resolverlos, y donde antes surgían discusiones y disentimientos, se dió paso a una sincera colaboración. El mismo papel le cupo en la pacificación de Libia y en el estrechamiento de relaciones políticas y económicas con los pueblos ribereños del Mar Rojo. Y con este motivo publicó "L'Idée Mussulmana".

En el año 1930 la Cámara de los Diputados se honraba de nuevo con su presencia — esta vez elegido por el Colegio de Salerno — y participaba activamente en la vida parlamentaria en calidad de relator de los presupuestos más importantes: el de Negocios Extranjeros y los de las Colonias y de Marina. Sus ideas sobre la necesidad de llegar a una reconciliación entre el Estado y la Iglesia, quedaron plasmadas en un famoso discurso que pronunció en la Cámara, en el cual alababa los acuerdos estipulados entre la Santa Sede y el Gobierno de Roma, debidos al genio de Mussolini.

En 1930 la diplomacia italiana se enriquecía con Cantalupo de un precioso elemento. Nominado ministro en El Cairo, supo consolidar la amistad italo-egipcia, que encontró modo de exteriorizarse en el viaje del Rey de Italia a través de las ciudades del Egipto, en donde aquel Monarca fué recibido con grandes manifestaciones de simpatía popular.

Terminada su misión con éxito, Roberto Cantalupo era nombrado en 1933 Embajador en Río Janeiro, donde prodigó una inteligente actividad para crear relaciones amistosas y cordiales entre Italia y Brasil, y donde supo defender la causa italiana durante el conflicto con Etiopía. Recuérdese a este respecto que el Brasil no quiso participar en las sanciones contra Italia.

Hoy Roberto Cantalupo viene a España como primer Embajador de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía cerca del Jefe de nuestro Movimiento Nacional el Generalísimo Franco. Un fiel colaborador del Duce se hallará desde ahora junto al caudillo, en la común idea de reforzar todavía más el baluarte contra la devastadora anarquía bolchevista. Bajo dichos aspectos, la colaboración de Roberto Cantalupo será particularmente inestimable en nuestro país, que está seguro de encontrar en el nuevo Embajador de Italia, antes que nada, un amigo antiguo y sincero.

(De "A B C", de Sevilla)

De la Diputación

Visitó al Presidente de la Diputación una comisión del Grupo Literario y Artístico del Ateneo, compuesta de su Presidente Sr. Sanmartín, Srta. Barceló y Sr. Figuerola, con objeto de entregarle la cantidad de mil pesetas, mitad de lo recaudado en la brillante velada celebrada por dicha cultural agrupación, en el Teatro Principal, a beneficio de la Suscripción Nacional y Cocinas Económicas.

El Sr. Obrador agradeció dicho donativo y aprovechó la oportunidad para expresar a la comisión la satisfacción que le produjo el resultado de la función no sólo en el aspecto económico, sino en el artístico, ya que el espectáculo presentado fué originalísimo y seleccionado, siendo elocuente prueba de lo que, en un tono elevado y artístico, puede rendir el Grupo Literario y Artístico de nuestro Ateneo.

Felix Correia

(De "A B C" de Sevilla)

Madrid, bajo los trimotores

(Servicio especial de "CORREO DE MALLORCA")

Madrid vive con un trueno enroscado a sus pies. Un trueno sordo y profundo, como el de los volcanes. Un bramido bronco y continuado de mar embravecido. A veces se abren breves paréntesis de reposo, y la ciudad y el paisaje se hundien en ese silencio de anonadamiento que debe seguir a los cataclismos.

El sosiego ha sido corto. Ya está de nuevo la artillería en acción. Suenan los estampidos cercanos, que provocan las explosiones lejanas, y a poco nos llega el eco fragoroso por el que Madrid acusa su dolor, con un lamento que sale rodante de sus calles para perderse, como se disuelve el trueno en el infinito. Cada disparo abre nueva herida en la carne de la ciudad, y brotan surtidores de polvo y humo en los cuatro puntos cardinales, para demostrar que todo Madrid está bajo el fuego de nuestros cañones.

Pobre Madrid, martirizado sin tregua por el fuego y por la metralla, suplicio al que te someten las bandadas de aviones.

Mas estos bombardeos artilleros, con ser tan crueles, resultan ligeros rasguño, si se les compara con los bombardeos aéreos, encaminados siempre a destruir objetivos militares.

La aparición de los trimotores, que llegan con su carga terrorífica, se anuncia desde larga distancia por el borboteo de sus hélices. Son tres, cinco u ocho, en una formación que nunca se altera: bandada de águilas negras, que avanzan impasibles, hacia su fin.

Viéndolos, recuerdo aquella mañana en que, con Don Pedro Sainz Rodríguez, subimos a uno de ellos, en el momento de ser cargado. Su barquilla se balanceaba, como una canoa en el agua. Nos sentamos ante los volantes. Todos son de doble mando. Teníamos delante un complicado escaparate de relojería, con las esferas encendidas en raras fosforescencias: luces verdes, azules, arrojadas. Cada color era la revelación de un secreto del aparato. El "as", y aristócrata, que nos acompañaba, iba descifrándonos el misterio. Cada órgano de este complicado mecanismo acusa, al instante, su situación al piloto que lo conduce. Desde la velocidad del viento, hasta los impactos que reciben las alas. La onda hertziana que lo atrae y conduce en la noche con su llamada misteriosa, y la situación exacta, matemática para graduar las descargas de explosivos.

¿Será, acaso, el mismo que yo conocí, uno de esos que veo ahora y que, en este momento, sembrará el pánico y el terror en las filas marxistas?

Avanzan. Cruzan sobre nosotros conservando su alineación y su altura, indiferentes a la inquietud que despiertan y al ataque que se prepara entre ellos. Nos enfilan los anti-aéreos enemigos. En el fondo gris oscuro de Madrid revelan los cazas rusos.

Los trimotores no van solos. Cuesta ver la escolta que llevan, pero, con los prismáticos, la descubrimos. Una escuadrilla de nueve cazas, que vuelan en triángulos sobre las aparatos de bombardeo, para impedir todo ataque desde la altura: los más temibles para el trimotor. Otras dos escuadrillas de siete aparatos cada una, que protegen los lados. Los aviones, rápidos y raudos como aves carniceras, desde que han dado vista a Madrid, se entregan al arabesco. Danzan el minuto del combate. Se ceden el puesto. Se desperdigán, y vuelven a reunirse en enjambre.

Hace pocas mañanas asistí a la

Comandancia Militar de Baleares

A las diez horas y treinta minutos del próximo martes día 23 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capita, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 87 del año 1936, instruida por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sastre Balaguer contra el paisano Pablo Plaza Martínez, por un delito de inducción a la sedición común. Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

partida de una de estas escuadrillas. ¿Por qué recuerdo ahora a aquellos muchachos a los que vi marchar hacia los aparatos, forrados de cuero y de lanas, con las jorobas de los paracaídas, y encerrarse en la prisión metálica de la cabina, para no quedar fuera más que la cabeza, capsulada con el casco?

Pero ya los trimotores están sobre Madrid. Nada perturba su marcha. Nunca se creyera que pudiera realizarse misión tan arriesgada con aquella normalidad tan aparente. En el espacio se deshacen, como pompas de jabón, las nubecillas de los disparos anti-aéreos. Ahora giran hacia la izquierda. Ya han descubierto su objetivo. Son unos instantes de angustia. Sobre ellos hay un larre de cazas. Las nubecillas de los anti-aéreos se multiplican a su alrededor. Unos instantes después, los trimotores cumplen su misión, que no ha podido ser impedida, y dejan caer su carga sobre el Cuartel de la Montaña. El ruido de las explosiones nos llega casi a la vez: una columna gigantesca, gruesa y densa, que se eleva rápida y caracolante, que se difumina en lo alto, hasta ser una nube cárdena, que flota sobre Madrid.

Los trimotores regresan, siempre protegidos. Los disparos anti-aéreos parecen ahora salvas de honor. Ya están aquellos fuera de la zona de peligro, pero, en el cielo, hay entablada una singular contienda.

Los cazas luchan. Es un reuelo de vencejos alocaos. Ascenden como flechas, buscando el dominio de la altura. Descienden raudos, para salir del campo de tiro. Se persiguen tan juntos, que parecen van a chocar sus alas. Son dos o tres contra uno, que de pronto recibe el auxilio de sus compañeros. Y todo este vértigo, entre el castaño de las ametralladoras. ¡Qué extraordinaria bravura la del hombre! ¡Qué potencia la del organismo humano, tan frágil en apariencia, pero capaz de resistir esas convulsiones sobre los abismos del aire!

Nuestros cazas han salido de la zona roja, después de ahuyentar a la mayoría de los adversarios. Vuelven a formar de nuevo. Ya están las escuadrillas íntegras, bañándose en sol, que arranca destellos de las libélulas. ¡Integras? No. Falta uno. Uno que se ha reagado contra dos torcos rusos. La escuadrilla va en su auxilio. Cuando los rojos advierten el refuerzo que llega a su contrario, abandonan la lucha y escapan, huidos, hacia Viçávaro...

Ahora la escuadrilla completa, y, sin enemigo, se da un lado a otro, mirando a Madrid con su vuelo.

Los trimotores han desaparecido. Pronto les alcanzarán los cazas que los escoltan y que inician el retorno de cara al crepúsculo, que cuega sus tapices de purpura sobre los campos tostados de Toledo.

Aquella columna inmensa y ocre que levantaron las explosiones, se ha convertido en un borboteo de humo negro, por el que apunta, como una lanza, una lengua de fuego. Poco después aumentará hasta hacerse llamarada. Vendrá la noche, y el cielo madrileño se encenderá con el resplandor bronco de la hoguera.

¡Arde el Cuartel de la Montaña! — se dirán los madrileños. ¡El Cuartel de la Montaña! Símbolo y pedestal de la revolución. Una mañana entraron en él las hordas, para entregarse a una orgía sangrienta. Meses después, una noche, el cuartel es, otra vez, símbolo rojo. El fuego lo purifica.

Joaquín ARRARAS (Prohibida la reproducción.)

Una notable Pastoral de todos los Obispos portugueses

Condena el martirio de sacerdotes y creyentes en España y apunta los errores y los maldicios del comunismo en todo el mundo.

Lisboa, marzo. El cardenal patriarca de Lisboa, D. Manuel Gonçalves Cerejeira, leyó ante el micrófono de la emisora nacional la notabilísima pastoral titulada La voz del Obispo portugués sobre el comunismo y algunos problemas de la hora presente, firmada por todos los prelados portugueses.

Empezó recordando que cuando en mayo de 1936 los obispos portugueses se reunieron en el Santuario de Nuestra Señora de Fátima, tenían sus corazones angustiados y preocupados ante la ola amenazadora de los que niegan sacrilegamente a Dios y pretenden destruir la Religión cristiana, la Familia, la Propiedad y la Moral.

—El Mundo atraviesa una crisis gravísima en que no es difícil desorientar, por veces, la acción de Satanás. Aún ahora, en España, el odio satánico a Cristo se traicionó (más claramente que en ninguna otra revolución anterior) en la sistemática profanación de lo que es eucarístico y en la sangrienta persecución de las personas consagradas a Dios. Según informaciones serias, publicadas en una extensa parte de España, las iglesias han sido sistemáticamente incendiadas y fueron asesinados hasta ahora once obispos y cerca de 6.000 sacerdotes, sin contar con las religiosas que han tenido la misma suerte. Hay cosas que se explican por las pasiones humanas desencadenadas. Pero en estos ministros de Cristo y en estas vírgenes cristianas cruelmente inmolados en numerosa hecatombe, por pertenecer a Cristo, no puede dejar de verse la demoníaca rabia que insultó, colmó de ultrajes y clavó en la cruz al Hijo de Dios. La Iglesia de Portugal se inclina respetuosa y suplicante ante esos gloriosos mártires de Cristo y de la Iglesia, pidiéndoles que alcancen de la misericordia divina para su Patria el perdón de los crímenes y la paz de Cristo.

Afirmó que el comunismo ateo amenaza la civilización cristiana como un flagelo universal, recordando que el Santo Padre Pío XI le declaró "el enemigo común, que amenaza todo hasta el santuario de la familia, el Estado y la sociedad", agregando: "El primer peligro, el mayor y el más general es, seguramente, el comunismo, en todas sus formas y grados, porque amenaza todo, se apodera de todo, se infiltra en todas partes, abierta disfrazadamente, para extinguir la libertad individual, la santidad de la familia, el orden y la seguridad de la comunidad social y, sobre todo, la Religión, llegando hasta la negación abierta de Dios, y más especialmente de la Religión católica, de la Iglesia católica".

realista que niega Dios, la divinidad de Cristo y de su Iglesia. Pero el mismo sistema económico-social que preconiza — y es consecuencia de aquella filosofía —, es errorneo y contrario a las enseñanzas de la Iglesia (que es en el mundo la voz de Dios). Explota con las miserias y las injusticias del actual orden social. Pero antes que él, ya las ha denunciado la Iglesia, buscando cristianamente remediarlas, y hasta, si ellas ofenden el corazón humano, esto se debe a la influencia cristiana que enseñó a los hombres a amarse como hermanos y les reveló su dignidad. Rigurosamente, tales sentimientos no caben siquiera en el comunismo materialista, que todo lo reduce a las leyes inexorables de la materia, hace del hombre una máquina y predica el odio como procedimiento. Las reivindicaciones justas que presenta no le pertenecen como cosa propia o nueva. Por detrás de sus caretas hay la verdadera naturaleza del comunismo, una concepción enteramente materialista del mundo, de la sociedad y del hombre. Y esta concepción se opone radicalmente a la revelación cristiana. El comunismo niega Dios, la Iglesia, el alma; el cristianismo nos revela Dios como el Padre celestial a quien toda la gloria es debida, y la Iglesia como la guardia y la mensajera infalible de la enseñanza y de la gracia de Cristo, y el alma humana como el principio espiritual creado a imagen de Dios y destinado a vivir eternamente en la luz y en el amor, en el seno infinito de la Trinidad. Comunista y cristiano son cosas contradictorias que se excluyen la una a la otra.

Después esta observación justificada: "No ven la íntima naturaleza del comunismo los que le consideran simplemente una trastocada reacción económico-social contra los errores, abusos e injusticias de la sociedad actual. Ciertamente estas taras de la organización social contemporánea son excelente campo de cultura de la revuelta y de la propaganda disolventes. Claman a los cielos como pecados sociales que piden castigo y expiación si no son remedios. Nos declaraba en la Encíclica "Quadragesimo Anno" el Papa que en nuestra época industrial las riquezas, tan abundantemente multiplicadas, "están mal repartidas e injustamente aplicadas a las distintas clases". Y no confesaba que no podía contemplar sin lágrimas en los ojos la inmensa desgracia de la situación creada a gran parte de los hombres "que encuentran las mayores dificultades para atender a lo único necesario, a la salvación eterna"? Pero el comunismo quería resolver tales males precisamente inspirándose en la causa que les produce: poniendo en la posesión de los bienes materiales el ideal humano y exacerbado así los apetitos egoístas. Su triunfo sólo puede conducir a la más injusta desigualdad o a la miserable igualdad en la esclavitud, como se nota en Rusia. El comunismo no puede resolverse simplemente en una generosa aspiración de justicia. Es un sistema integral de vida: parte de

Habla Falange

A los requetés

Y el día que el sol alumbró el resurgimiento de la España rescatada, tú y yo, hermano Requeté, desde la cumbre dorada de nuestros sueños...

Por primera vez me presento como jefe de Propaganda de F. E. de las JONS. No pensaba cambiar el modesto título de falangista...

Tenemos a la vista una declaración del jefe de Propaganda de la zona de Haro, que dice así: "Escucha, hermano Requeté: Han querido separarnos y establecer entre nosotros diferencias y rencores...

No podrán separarnos, porque nos otros hemos ido a beber en las fuentes de la tradición, que tú mantienes firme y tenaz, y allí nos hemos encontrado.

Y juntos seguiremos caminando en el porvenir, con la mirada puesta en Dios y el pensamiento en nuestros muertos; que así como nosotros hemos de permanecer unidos por el amor a la Patria...

Cesen, pues, en sus malévolas suposiciones las eternas aves de mal agüero, los cultivadores del sensacionalismo, los recientemente denominados con justeza catarrósos y reumáticos de la vieja política política...

Cesen en sus campañas alarmistas de Falange y Requeté no rivalizan más que en servir a la Patria y morir por ella.

Recordó el Bando del 19 de Julio que castigaba dicha actitud con la máxima pena y terminó solicitando se impusiese al procesado la pena de muerte.

El defensor, capitán de Artillería señor Aparicio, sostuvo que la falta cometida, al negarse a realizar un servicio, que el procesado creía no era de su incumbencia...

El Fiscal rectificó, después de extenderse en algunas consideraciones, y solicitó para el procesado la pena de 30 años.

Concedida la palabra al procesado, manifestó no ser contrario al Movimiento Nacional y que si se negó a efectuar el servicio que se le encomendó fué por no creer fuese de su incumbencia...

Terminados ambos Consejos, los tribunales se reunieron para dictar sentencia, que no serán públicas hasta que sean aprobadas por la Superioridad.

El partido finió con igualdad en el tanteo: 4-4.

El movimiento de buques. Procedente de Sevilla llegó el domingo el vapor mercante italiano "Luigi Martini", con carga general.

De Hamburgo, Vigo y Málaga llegó el vapor mercante alemán "Marsala", trayendo conservas de pescado, productos farmacéuticos y químicos, maquinaria, harina, cueros y una buena partida de pasas y otras varias.

De Génova llegó el vapor mercante "Palermo", alemán, para embarcar en nuestro puerto una partida de carga general.

Para Génova salió el vapor mercante italiano "Guido Brunner". Anoche entró en el puerto el vapor mercante italiano "Etruria", procedente de Sevilla, con carga general; esta tarde, terminada la descarga de sus mercancías, saldrá para Marsella y Génova.

Esta mañana, a las siete, ha entrado en nuestro puerto el vapor correo francés "Gouverneur General Lepine", procedente de Argel.

COLOCARIA hasta 60.000 pesetas en primera hipotecas - 6% - Dirigirse por escrito: Sr. Juan, Camino vecinal de Son Rapinya, 39 - 1.

29 de Septiembre de 1931, que aspiran a dar validez académica a los estudios hechos libremente. Dicha matrícula puede hacerse, por cursos completos o por asignaturas siempre que no excedan de tres en este último caso...

Cuando la matrícula sea de alguna asignatura correspondientes a un grupo, y no exceda de tres, se satisfarán como derechos ocho pesetas en papel de pagos al Estado para cada una de ellas...

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo. Servicio de Plaza para el día 23 de Marzo de 1937.

La Comisión de Cofradías organizadora de la procesión ha invitado a las Corporaciones, Diputación y Ayuntamiento, y empleados de las mismas, para asistir al acto.

Las procesiones de Jueves y Viernes Santo. Hora de salida: a las 15'30. Itinerario que recorrerá: Plaza del Hospital, Jardín Botánico, Via Roma, Santiago Rusiñol, Barón de Rinopar, Via Roma, calle de la Riera...

El fin de dotar del material necesario a las escuadras que cooperan con la Junta de Defensa, Pavia Antiaérea en la patriótica y humanitaria labor de protección de la población civil de Palma se os ruega prestéis para mientras duren las actuales circunstancias...

La procesión del Viernes Santo, que saldrá de la misma iglesia el día 26, a las 16'30 de la tarde, recorrerá el itinerario siguiente: Plaza del Hospital, calle de la Piedad, Concepción, Unión, P. Santa Catalina Tomás, calle de la Riera...

Sobre el paro obrero. Leemos en "Diario de Ibiza": "Con el fin de dar a conocer a nuestros lectores la labor que para aliviar el paro forzoso viene realizando la Junta del Paro en esta Ciudad, hemos solicitado de la Secretaría de la misma, los datos que a continuación publicamos:

Recaudación obtenida con el impuesto del "Sello obrero" 13.431'45 pesetas. Con cargo a dicha recaudación, se han pagado: 196 jornales de oficial, 919 jornales de peón, 23 jornales de picapedreros, 50 jornales de carro, 27 viajes transporte material, Pagado por materiales, mil una ptas. 55 céntimos.

Imposición de brazales en Sóller. En la sala de actos de su local social, las "Margaritas" de Sóller celebraron el solemne acto de imposición de brazales, que presidió doña Isabel María Sampol y al que concurren, además de las directivas, la casi totalidad de sus asociadas.

Empezó el acto con bello parlamento de la presidenta, Sra. Sampol, que terminó proponiendo, y quedó ya organizada, una cruzada de rosarios diarios a la Virgen del Pilar, ofreciéndolos por los Requetés del frente, según idea de la propagandista tradicionalista doña Urraca Pastor.

Seguidamente la Srta. Apolonia Ramis dijo, con mucho acierto, la poesía: "España vieja y España nueva", consiguiendo muchos aplausos.

Después comenzó el acto de imposición de la insignia a las Margaritas aspirantes, el cual fué muy emocionante, por la forma como se llevó a cabo, prometiendo todas cumplir con los deberes inherentes a su filiación.

Antes de terminar, la Sra. Presidenta invitó a todas las señoras y señoritas presentes a las conferencias que a partir del próximo mes, se celebrarán para la instrucción fundamental de todas en los principios de la Tradición.

En la iglesia parroquial de Montuiri ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles el niño Juan Leo Senna Miralles.

Al nuevo conulgante y a sus padres, don Carlos y doña Antonia, nuestra cordial enhorabuena.

Fallecimientos. Ha fallecido cristianamente en esta ciudad la señora doña Concepción Forzeza Forzeza, viuda de Miró.

La finada, persona de frato agradable y bondadoso, gozaba de muchas simpatías. Su muerte ha sido sentidísima entre cuantos la trataron.

don Antonio Luis Fullana; Otro, don Bartolomé Adrover Vadell; Capitán de Artillería, don Bernardo Miquel Rosselló; Capitán de Ingenieros, don Carlos García Villalve.

Fiscal: — El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado. Defensor: — Teniente de Infantería, don Gabriel Adrover.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

Orden. — Sección de Flechas marítimas. Todos los Flechas marítimos, se presentarán a esta Comandancia Territorial el viernes día 25 del corriente a las 4 de la tarde, para organizar los bajeles y nombrar patrones.

Delegación Provincial del Trabajo. Se recuerda a los Patrones metalúrgicos que no hubieran concedido a sus obreros las vacaciones correspondientes a los años 1935 a 1936, la obligación que tienen de hacerlo conforme a las Leyes y Bases vigentes.

Contratistas y Maestros de Obras de O. N. S. Con el fin de dotar del material necesario a las escuadras que cooperan con la Junta de Defensa, Pavia Antiaérea en la patriótica y humanitaria labor de protección de la población civil de Palma se os ruega prestéis para mientras duren las actuales circunstancias...

Falange Femenina. Hace unos días "Auxilio de Invierno" pedía a los propietarios, algunos bajos que tuviesen desocupados para instalar sus comedores para niños.

Estatua del Arcángel San Miguel. En la calle de San Miguel, y en la tienda de D. Juan Monserrat, se halla expuesta una estatua de San Miguel que los feligreses de la parroquia del mismo nombre ofrecen a Falange.

Boletín religioso. MIERCOLES, DIA 24 San Gabriel Arcángel Ayuno CUARENTA HORAS —Concluyen en Sta. Eulalia, dedicadas a Ntra. Sra. del Cónfalón. Por la mañana, a las 6 y media, y a las 9 y media Horas y Misa mayor.

En la Anunciación (Hospital) a las nueve y media solemne Via-Crucis y a las 10 desenso de la Santa Imagen de la Sangre desde el camarín a la Capilla.

Escuela Normal del Magisterio Primario. Curso de 1936-1937. — Enseñanza no oficial. En cumplimiento de las disposiciones vigentes, durante todo el mes de Abril próximo venidero, en sus días hábiles y de 11 a 1 de la mañana, quedará abierta en este Centro, la matrícula de las asignaturas para los alumnos de enseñanza no oficial (libre), correspondientes a los planes de estudios del Magisterio de 30 de agosto de 1914 y del curso complementario de 29 de Septiembre de 1914 y del curso complementario de

don Gervasio Mingot Tallo; Otro, D. Gabriel Luis Fullana; Otro, D. Jorge Fuster Valiente, Capitán de Artillería, D. Bartolomé Ordinas Fuster; Capitán de Caballería, D. José Isasi González.

Suplentes: Capitán de Infantería, D. Vicente Calafell Llínas; Capitán de Artillería, D. Rafael Pons Sastre. Vocal Ponente: Teniente Auditor de primera, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol.

Presidente: Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo. Orden general del día 22 de Marzo de 1937, en Palma de Mallorca.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

de Guerra de Baleares don Luis Ramallo Tomás. Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia. Defensor: Capitán de Artillería D. Antonio Torrens Truiyols.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

Orden general del día 22 de Marzo de 1937, en Palma de Mallorca. I. — CONSEJOS DE GUERRA. 1. — A las diez y seis horas y treinta minutos de mañana martes, día 23 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 27 del año 1936 instruída por el Comandante Juez don José Saiz Cañellas, contra el paisano Arnoldo Sastre Fernández, por el delito de excitación a la rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma: Presidente: Teniente Coronel de Infantería don Miguel Homar Reñes. Vocales: Capitán de Infantería,

más, Francisca Florit, José Moyá, Miguel Verí. Puré. — Bartolomé Catalá, Francisca Balcaneras, María Janer, Juan Sampol. Tcmates. — Antonia Coll. Calamares. — Bernardino Calafell, Manuel Pérez. Lentejas. — Antonia Lete. Maizena. — Bartolomé Oliver, Antonio Ros, Farmacia Oliver. Harina. — Gertrudis Estari, un paquete.

Segunda lista de donativos recogidos por las Margaritas para los niños pobres de Madrid. Guillermo Cerdá, 1/4 kilo azúcar, Miguel Fonellar, 1/2 id., Catalina Juan, 1/2 id., Bárbara Borrás Pizá, 1 id.; Coma de Colón, 2 id.; Antonio Oliver, 1 bolsa caramelos; José March, id.; Benita Darin, id.; Bishan Rosita 1/2 libra id.; Miguel Villanueva, id.; Gabriel Moyá, id.; Matias Mas, caramelos.

Francisca Gelabert, chocolate; Vicente Far, chocolate y caramelos; Agustín Cambay, chocolate y caramelos; Vda. Alemany, chocolate, leche condensada 2 botes y 1/2 kilo de azúcar; Gabriel Ripoll, 1 libra chocolate; Martín Mare, id.; Pablo Rojas, media libra id.; Juan Uguet, chocolate; Margarita Barceló, 2 lib. id. y 1 paquete galletas; Miguel Feix, 1/2 media libra chocolate; Juan Molá, id.; Martorell, id.; Antonio Vidal, media id.; Antonio Vidal, id.; Jorge Vidal, 4 libras id.; Catalina Oliver, 1 libra id.; Gabriel Massanet, 1 bote leche condensada; Juan Píol, id.; María Juana, id.; Juana Antich de Mir, 3 botes id.; Antonio Negre, 2 botes id.; T. C. 1 bote id.; Lorenzo Ordinas, 1 bote id.; Rafael Gari, id.; Antonio Garau, id.; Francisca Cerdá, id.; Pedro Lladó, id.; Jaime Adrover, id.; Juan González, 3 kilos, lentejas; Vicente Valen, 1 kilo id.; Vicente Rosalen, 1 lata sardinas; Catalina Ripoll, id.; Juan Banoga, 2 id.; Jerónima Momer 1/2 kilos judías; Bartolomé Píol, judías. Margarita Villalonga, 1 lata salmón; Cristóbal Mora, 3 bolsas legumbres, 1 de caramelos y 2 paquetes chocolate; Juan Pujadas, 1 paquete galletas; Miguel Cañellas, galletas; Francisco Fuster, 1 bote mermelada; Antonio Salas, 1 paquete galletas.

Las Margaritas agradecen a los donantes anteriores y esperan de los buenos mallorquines que seguirán contribuyendo con sus donativos para aliviar a los niños madrileños. Viva España Viva Franco

Base Naval de Baleares. Relación de las cantidades entregadas por los encargados y obreros del muelle al Excmo. Sr. Almirante Jefe de esta Base Naval, con destino a la suscripción para el glorioso Movimiento Nacional. Bartolomé Guasp, 200 ptas.; Jaime Pujol, 25; Miquel Vadell, 25; Bernardo Busquets, 10; Juan Moyá, 10; Juan Puig, 10; Jaime Sner, 10; Antonio Torres, 10; Jaime Fons, 10; Bemingo Oliver, 10; Francisco Calafat, 10; Guillermo Sansó, 10; Bartolomé Muntaner, 10; Rafael Amengual, 10; Gabriel Fuster, 10; Tomás Rosselló, 10; Antonio Frau Redondo, 10; Sebastián Castelló, 10; Antonio Bonet, 10; Pedro Mestres, 10; Lorenzo Oliver, 10; Antonio Mercader, 10; Francisco Muñoz, 10; Juan Florit, 10; Fernando Pérez, 10; Juan Moll, 10; Guillermo Oliver, 10; Rafael Mestres, 10; Antonio Oliver, 10; Sebastián Oliver, 10; Miguel Balaguer, 10; Mateo Mestres, 10; Sebastián Bonet, 10; Juan Rosselló, 10; Antonio Coll, 10; Gabriel Oliver, 10; Rafael Simó, 10; Bartolomé Jofre, 10; Antonio Ferrer, 10; Antonio Pol, 10; Francisco Berber, 10 y Matias Vidal, 10 ptas.

Suma total: 640 ptas. Lo que se hace público para poner de relieve el alto espíritu de patriotismo de este personal obrero, que tan ejemplarmente se desprende de parte de sus jornales, por propia voluntad y por amor a España. Palma, 22 de Marzo de 1937. El Jefe de E. M. de la Base Naval Pedro Sans.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Comandancia Territorial de Flechas. Orden. Todos los Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, encuadrados en el Cuartel General, se presentarán el próximo viernes día 26 del corriente a las 10 de la mañana, en esta Comandancia, Avenida Conde Sallent núm. 57, para un asunto que les interesa.

Información local

De la Alcaldía

El tránsito rodado en Semana Santa. Al visitar ayer al Alcalde, señor Zaforteza nos manifestó que desearon sean respetadas las tradicionales costumbres de esta población, especialmente durante los días de la Semana Santa, de acuerdo con la Autoridad Militar había ordenado a la Guardia Municipal que impida la circulación de carruajes, automóviles, carros, bicicletas y cualesquiera otros vehículos dentro del casco de la población, sin más excepciones que las autorizadas por la ley, servicios militares y de aprovisionamiento, sanidad y limpieza, desde la hora diez del Jueves Santo a las 10 del Sábado de Gloria, durante cuyo tiempo el tránsito rodado tendrá por límite los caminos de ronda.

Homenaje al Sr. Bastarreche. La iniciativa del Alcalde de Palma, de ofrecer al Excmo. Sr. D. Francisco Bastarreche y Diez de Bulnes, con un álbum de firmas para testimoniarle la admiración y estima que supo conquistarse en su acertado mando, ha sido un éxito. Millares de firmas se han estampado en los pliegos depositados en distintos centros y entidades. Un funcionario municipal, por orden de la Alcaldía, pasará a recoger dichos pliegos.

El grupo de militarizados del Grupo de Intendencia, ha hecho, por 20 vez, un donativo de 78'50 pesetas. D. J. Martí Pizá, 50 ptas. Los obreros de D. Pedro M. Estray, 373'80 ptas. D. Pedro M. Estray, 100 ptas. D. Antonio Reñes Font, Odontólogo, ha entregado el importe cobrado de sus haberes correspondientes al mes de Febrero.

El Sr. Zaforteza agradece vivamente estos donativos.

Junta Provincial de Abastos. Muñta. Por el Sr. Gobernador Presidente ha sido impuesta la multa de mil pesetas a la Farmacia Rover, Plaza de Cort, 18, por vender el bicarbonato de sosa al detall a precio elevadísimo.

Palma, a 22 de Marzo de 1937.

"Margaritas" Reúgido or las "Margaritas" en Santa Catalina.

Han entregado para los niños pobres de Madrid, los siguientes productos los comerciantes que siguen: Chocolate. — Magdalena Giner, María Alemany, Pedro Barceló, Margarita Quintana, Catalina Tomás, Antonio Ripoll, Miguel Pujol, Magdalena Ramón, Miguel Porcel, Jaime Garau, Sebastián Juan, Margarita Vives, Catalina Parés, José Camps, Jaime Lliteras, Antonia Servera, Juan Píol, Antonia Pórcovi, Miguel Tomás, Miguel Matas, Felipe Alemany, Miguel Martorell, Melchor Bosch, Margarita Riutort, María Sabater, Catalina Suau, Antonio Jaume, Miguel Palmer, Jaime Espasas, Juana Amengual, María Estarellas, Jerónimo Berenguer, Felipe Barceló, Gabriel Sansó.

Leche condensada. — Juan Rubí, Catalina Simó, Jaime Llabrés, Juan Bosch, Miguel Píol, Zafarías Ferrer, Andrés Campins, Cristóbal Muntaner, Jaime Magín, Antonio Pujol, Juan Pujol, Juana Abraham, Miguel Verí, Miguel Tur, Pedro Sabater, Antonio Galmés, Daniel Bauzá, Jaime Covas, Jaime Dayá, Farmacia Oliver, Bartolomé Pomar, Antonia Salvá, Mateo Esteva, Juan Mora, Miguel Martorell, Antonio Juan.

Galletas. — Francisco Segura, Jaime Vallcedrinas, Jorge Florit, Guillermo Villalonga, Antonio Jofre.

Puré. — María Llínas, Francisca Coll, Francisca Rocó, Apolonia Basilio, Antonio Calafell, Juan Valdeés, Juan Seguí, Francisca Pons, Juana Pastor, Bartolomé Bosch.

Sobrasada. — María Cañellas, Pedro Suñer, Gabriel Planas, María Oliver Pujol, Mauricio Alberti, Juan Suñer, Clemente Garau, Isabel Bibiloni, Felipe Antiel, Juan Font, Sebastiana Moyá.

Confituras. — Antonio Juan, Antonia Gaya, Ana Alemany, Gerardo García, Francisco Carbonero (12 botes y 3 paquetes puné), José Llobetras, Leonardo Reus, Juan Mulet, Nicolás Sans, Francisco Cemas, Bernardo Mezquida, Catalina Serra, Catalina Pons, Catalina Pujol, Miguel García, Miguel Verí, Antonia Servan.

Sarcinas. — María Cañellas, Antonia Jaume, Juan Bauzá, Jaime To-

La charla de anoche del general Queipo de Llano

La columna del coronel Marzo, en el frente de Guadalajara, rechazó violentísimo ataque del enemigo, el que dejó el campo sembrado de cadáveres. — «Don Perubio» seguirá de jefe del Estado Mayor rojo. — El Generalísimo perdona a todos cuantos se presentan — militares y marinos, inclusive — y no han cometido crímenes. — Día de poca guerra

(Servicio de Radio Mallorca)

«Y la compensación vino...»

¡Buenas noches, señores! Los marxistas están tan poco acostumbrados a poder cantar victorias, que, a la menor incidencia en que hayan obtenido una pequeña, han lanzado todas las radios a cantarlas; pero estas radios rojas se muestran indignadas porque nosotros no hemos mentado y no hemos querido ocultar la verdad, como hacen ellos. Y es natural: fijense en cuantas peleas hemos tomado parte, y tan sólo hemos perdido una, durante ocho meses y días que llevamos de lucha y en los cuales les hemos ganado más de media España. De lo contrario, que se mire la situación en que nos encontramos el 19 de Julio y que la comparen con la que nos encontramos en la actualidad.

No hay que dar ninguna importancia a este pequeño contratiempo, que ocurre siempre con las cosas de juego; puede venir la compensación, y la compensación vino, naturalmente, a cargo de la columna del valeroso coronel Marzo, que fué atacada por los rojos y fué rechazado el enemigo de una manera violentísima, dejando el campo cubierto de cadáveres, a pesar de haber llevado el ataque con 12 tanques, de los cuales quedaron algunos en el campo inutilizados.

Vemos, por lo tanto, que, si se perdía hace tres días, o cuatro, o cinco, se volvió a ganar ahora y queda así compensado y, después, la ganancia vendrá con creces y sino, al tiempo. ¡Así son ellos!

Si yo hubiera sido marxista y hubiera seguido el proceder de ellos, yo les habría de los barcos que les hemos cogido, del material de guerra, etc., dejando para un plazo prudencial el exponerles a ustedes la verdad; pero yo no sé mentir y digo siempre lo que siento y lo que sé y por eso se han molestado mucho y me insultan tanto, porque yo voy poniendo los puntos sobre las íes y voy poniendo los hechos en claro, mas que nada, porque les digo siempre la verdad y siempre les descubro sus constantes mentiras.

Si no lo hubiera dicho, hubiera mentado como ellos, y entonces hubieran tenido motivo para reírse, como yo me río de ellos también; pero la verdad es lo que más puede ofender a un marxista y por esto me dirigen insultos terribles y recurren contra mí haciendo las mayores infamias de todas clases, la calumnia demostrando su baja posición, dirigiendo los más groseros insultos, partiendo de lo más innacuado que es una madre; demuestran su villanía y su cobardía en todo momento y su crueldad e indignidad.

En cuanto al pensamiento marxista respecto a los militares, dijo ya Largo Canallero, en una célebre declaración, que los militares había que matarlos a todos, a los enemigos, por serlo; a los imparciales, había que sacarles el jugo todo lo que se pudiera y matarlos después, y, a los de la tercera categoría, o sea a los marxistas, sacarlos también todo el provecho posible y después asesinarlos.

En este concepto figura el señor Burguete, un perfecto marxista y perfecto sinvergüenza, indigno de llevar el uniforme que lleva y que no podrá seguir llevándolo, aunque aspira seguramente a llegar a la más alta categoría.

Una noticia graciosísima. Es claro que, al vernos obrar de esta manera, las radios marxistas están despatchadas. Puedo decir lo que decía de Azaña: «Ladran, entonces cabalgamos». Estoy contento de recibir sus insultos, porque ese es mi ánimo, y deseo siempre ser el más odiado por los marxistas.

Hoy los marxistas dan una noticia graciosísima, y hablan de que una batería enemiga que les hizo fuego, rompiendo ellos el fuego con sus cañones, los cuales, con sus certeros disparos, desmontaron las piezas enemigas. Volaron también, con sus disparos, los polvorines y los depósitos de municiones, y, poco después, las baterías italianas hacían fuego sobre sus antiguas posiciones. ¿Cabe contradicción más grande? ¿Cabe coladura mayor? De modo que con sus fuegos certeros, desmontaron las piezas de nuestras baterías, vuelan los depósitos de municiones, vuelan todas las piezas que están desmontadas, y entonces, son estas mismas piezas las que abren fuego contra ellos. A no ser que les hayan dicho: «Ponte en pie, cañón, y a disparar todos»; porque ya las municiones habían volado. ¿No es verdad que es ridículo y que hay motivo más que suficiente para tomar las cosas a broma? Pero lo que más molesta a estos señores es la verdad y la verdad es que mientan siempre, porque, después de decir esta coladura, dicen otra también hablando de sus operaciones: «Hoy, tras de una rápida y ágil maniobra, ha sido ocupado el pueblo de Masegoso», y se quedan tan frescos.

que, para estropearle la cara, no me sonrió más que de esta manera: ¡Ja, ja ja! Así no me salen arrugas. ¡Qué bobos!

Declaraciones de Miaja. Las declaraciones de Miaja demuestran que debe ser grande la euforia existente entre los rojos, para que «el migajas» haga declaraciones tan largas como hace. ¡Y yo que me creía que no sabía hablar más que dos minutos!, aunque lo sigo creyendo y lo que lo ha dicho se lo ha escrito algún amigo u algún secretario.

A través de este discurso, parece desprenderse que son mejores las relaciones entre el Miajas y el Canallero, y parece ser también que el Gobierno no acepta la dimisión de don Perubio y con esto nosotros estamos salvados, pues, no deseamos más Jefe de Estado Mayor de Miaja que a este don Perubio.

Los candidatos para la presidencia del Gobierno rojo. — El perdón del Generalísimo

Según noticias de las radios de esta tarde, parece que a García Oliver y a Negrín les ha salido otro contrincante: «La Panonaria». Ya véis esta mujer, que ganaba 30 reales para todo servicio en un ventorro de Somorrostro, habrá llegado a Presidente de Ministros. Amiga Dolores: te felicito cordialmente y espero que tengas muchos éxitos, más que el Canallero y que todos los canalleros que lo acopan.

Paco «el largo» tiene en el Gabinete un enemigo muy grande, que es Indalecio Prieto, y, cuando tiene que nombrarle, le dice el «cacho de marras». Indalecio no estaría mal en la Presidencia del Consejo, porque dice que es acomodaticio y, además, tiene madera de dictador. Ahora dice que tiene ganas de dar los mullidos a Largo y tiene el proyecto de tratar con el Gobierno del General Franco.

De nada le servirá, porque nosotros no podemos pactar con gente que no tiene nociones de caballerosidad y no admitiremos más que la sumisión absoluta y, una vez sometidos, seguramente el Generalísimo mostrará benevolencia para todos. Perdona y perdonará a cuantos militares marinos vengan a nuestras filas, mostrándonos su arrepentimiento sincero y leal y a todos aquellos que no han cometido crímenes espantosos como los que han cometido muchos rojos. A todos los perdonará y los pondrá en libertad. Es necesario repetirlo, porque hay tantos necios que se han dejado engañar por la canalla marxista que han llegado a hacerles creer que nosotros, al conquistar un pueblo, asesinamos a todo el mundo. Que lo pregunten a todos los pueblos de la provincia de Málaga, en donde se dió el caso que a los fugitivos les cogían y seguidamente les daban algún café o leche y los traían a la capital, donde eran bien alimentados.

Los que huyen del campo rojo. De cada día van escapando más extranjeros de las columnas internacionales, los cuales hablan mal de los jefes y oficiales rusos y franceses de los cuales son maltratados. También es un motivo de satisfacción el gran reguero de gente que se pasa a nuestras líneas, pasando de 40 los presentados en el día de hoy.

Un oficial presentado nos ha manifestado que, al tomar, el otro día, Alcaracejo, en que nuestras vanguardias entraron en el pueblo a las siete de la tarde, los rojos escaparon y, al día siguiente hubo quien llegó a Almería, de manera que batió el récord de velocidad.

Día de poca guerra. La guerra ha dado hoy poco de sí, pues únicamente algún tiroteo y bastantes presentaciones. En Asturias, un ligero incidente, cogiéndose un fusil ametrallador; en Aravaca, se cogieron al enemigo dos mosquetones, tres fusiles y 12 muertos.

Ha sido sido el de hoy, un día muy tranquilo, que ha correspondido a la situación malísima en que se encuentra el campo. Ni los ginetes ni los hombres pueden maniobrar y mucho menos pueden transportar los cañones; es, por lo tanto, necesario que el sol caliente la tierra y los corazones para que nuevamente vuelva a empezar la marcha victoriosa, lo mismo que se ha hecho durante todo el tiempo de la guerra.

Termina el General leyendo la lista de los donativos. L'UNION. Campaña de Seguros contra incendios, robos, accidentes y riesgos diversos. Fundada en 1828. Participa a sus asegurados y al público en general que en cumplimiento del artículo segundo de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de primero de Febrero del presente año, ha establecido su Dirección General provisional en Valladolid, Mendizábal, 8.

Servicio radiográfico de anoche

(Servicio «Radio Mallorca»)

La Junta de Defensa de Madrid pide la movilización de toda la población civil

Madrid. — El Gobierno de Valencia recibió una nota de la Junta de Defensa de Madrid que dice lo siguiente:

«Hemos de hacer constar que, durante más de tres meses, hemos sabido resistir el asedio de los nacionalistas. El «comportamiento heroico» de los milicianos, en un principio carentes de toda disciplina y organización, se ha convertido ahora en «una alta disciplina moral». Su reorganización se ha llevado a cabo en los campos de lucha, y en el frente de Madrid hay un ejército popular «fuerte y bien encuadrado». Aunque se usen estos calificativos, no demuestran ninguna vez ser merecedores tales nombres.

Continúa diciendo: «Todo ello se debe a la labor del Gobierno del Frente Popular, a las organizaciones antifascistas que forman la Junta de Defensa de la capital, y a los militares «leales y capaces» que se encargaron de la defensa de Madrid.

«Los últimos acontecimientos, han hecho despertar al pueblo el espíritu del 17 de julio y del 7 de noviembre y aconsejan la urgente adopción de medidas necesarias para desencadenar la ofensiva.

Pedimos se aplique el servicio militar obligatorio, la movilización e instrucción de toda la población civil; la situación de los hombres civiles en los puestos de responsabilidad; separación y anulación de todos los elementos sospechosos; acabar con todas las falsas interpretaciones del mando único, estableciéndolo definitivamente, evitando la dualidad en los frentes». Todas estas tonterías, ya es la milésima vez que las repiten en dos meses.

«Hemos considerado y seguimos considerando que el Gobierno necesita «la ayuda incondicional de todos los antifascistas, el exacto cumplimiento de sus disposiciones y nosotros estamos dispuestos a cumplirlas y hacerlas cumplir para formar de Madrid un bloque de granito que sea el puño de hierro de la contraofensiva victoriosa».

Toda esta sarta de tonterías y engaños están firmadas por los distintos elementos que integran la Junta de Defensa de Madrid.

¡ay para reírse! Prometen, pero no cumplen.

(Servicio especial de CORREO DE MALLORCA)

Las exportaciones de Rusia a España

Este año han aumentado 150 veces más de lo que eran antes. Roma. — El continente de exportaciones de Rusia a España, a la España marxista por de contado, ha aumentado en el curso de un año na de al menos que 150 veces más de lo que era antes.

En enero de 1936 el importe de las mercancías transportadas de Rusia fué por valor de 68.000 rublos.

En enero de 1937 se ha llegado a la cantidad de 9.000.000 de rublos.

Es de notar que lo que ha absorbido casi completamente las exportaciones rusas a España han sido cereales y automóviles.

Y además téngase en cuenta para tener una idea del valor en dinero de dichas exportaciones, que el rublo equivale a 4 francos.

Malestar entre la clase obrera en Barcelona. Se les obliga a trabajar de 10 a 12 horas diarias.

Barcelona. — Reina general decontento y malhumor entre la población obrera de esta ciudad a causa de la duración de la jornada de trabajo, que es de de 10 a 12 horas, contra la práctica anterior de sólo 8 horas.

En algunas fábricas los obreros han declarado la huelga, y en vista de ello, el Delegado de Trabajo les

De los pueblos. De Santanyí. Segundo Día de Oración. Celebrándose el día de San José en nuestra Mallorca el segundo Día de Oración, y bajo programa ya señalado, se celebró en nuestra iglesia parroquial con grandiosa solemnidad.

ha conminado que, caso de que no se reintegren a sus puestos antes de las 24 horas, se tendrán por despedidos y estarán sujetos a las consecuencias.

Dos brigadas internacionales, destrozadas. Entre ellas figuran los batallones de antifascistas italianos.

Roma. — A pesar de las victorias (!!) marxistas, tan cacareadas por ellos mismos, en el sector de Guadalajara se ha podido comprobar que en los diversos ataques realizados a las posiciones nacionales, todos ellos rechazados, han perdido dos brigadas internacionales.

Entre estas brigadas destrozadas figuran los batallones de antifascistas italianos.

Los generales rusos quieren asegurar su retirada. Parece que se impusieron a Miaja para trasladarse a Chinchón.

Madrid. — Se asegura que el traslado del Cuartel general de «miasma» a Chinchón fué una imposición de los generales soviéticos.

En efecto, ante la inminencia del cerco total de la capital de España, los generales rusos y la «migaja de general» a la cabeza de ellos, quieren tener asegurada la retirada.

Nueva expedición de niños al extranjero. Los marxistas dicen que van a ser enviados a Méjico.

Cádiz. — Se ha recogido un llamamiento, por radio, de la F.A.I. en el que se invita a las mujeres que cosan pantalones para los niños, hijos de marxistas, que van a ser embarcados para Méjico.

Como se ve, se prepara una nueva expedición de niños, desdichadas criaturas, víctimas de la revolución y del odio satánico de los rojos.

El comité de no intervención. Ayer se reunió para nombrar diversos jefes de control.

Londres. — A las cuatro de la tarde de ayer se reunió el Subcomité de no intervención.

El objeto de la reunión no fué otro que nombrar los diversos jefes de puestos de observación y control para la aplicación de éste por mar y en las fronteras.

Los rojos emplean balas «dum-dum». Se ha podido comprobar nuevamente Salamanca. — Se tienen nuevas pruebas del empleo de balas «dum-dum» por los marxistas españoles, balas que, sabido es, están prohibidas por los reglamentos internacionales de guerra.

En los hospitales nacionales se ha atendido a diversos soldados cuyas heridas se ha comprobado habían sido producidas por balas de aquella clase.

En Valencia han sido detenidas más de 4.000 personas.

Valencia. — Aumenta de cada día más la preocupación del «gobierno» marxista a causa del descubrimiento de espías a favor de los nacionales.

Ya con este motivo se llevan detenidas más de 4.000 personas y a bastantes de ellas se les ha aplicado la ley marcial, fusilándolas.

La ola huelguística en Norteamérica. El número de obreros que huelgan es de 6.000.

Nueva York. — Continúa en el Estado de Detroit la huelga de carácter comunista organizada por los obreros de las fábricas de automóviles.

El número de huelguistas es de más de 6.000 y ha habido algunos choques con la policía.

Un diputado se ha quejado amargamente de tales sucesos declarando que es una verdadera vergüenza que pasen estas cosas en Estados Unidos.

Terminó el acto con vivas a Cristo Rey, al Pontífice y al glorioso Caudillo, Generalísimo FRANCO.

Por la tarde, a poco de las 3, después de expuesto el Santísimo, empezaron las visitas al Templo, que se vio concurriridísimo de fieles que acudían a orar ante Jesús Sacramentado; llegando a tomar carácter de una espléndida manifestación de Fé.

Por la noche, después de rezado el Santo Rosario, empezó el sermón que pronunció el mismo Rdo. Sr. Carrau, versando sobre como debemos actuar y trabajar dentro la Asociación de A. C.; terminó suplicando a Jesús Sacramentado por el triunfo y la paz de España Católica. Celebróse, luego, acto de desagravio a Jesús Sacramentado y reserva de S. D. M.

Terminó el acto cantándose, de pie, por todos los asistentes el himno: Juventudes Católicas de España, Galardón del... Juan B. P.

¡¡¡ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS!!! Los que seáis bravos, los que soñáis con una España Grande e indivisible; los que deseáis perpetuar la tradición Hispánica; los que sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrendarla vuestros brazos; acudid al Banderín de Enganche. LA LEGION OS ESPERA Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años. Banderín de Enganche: Avenida de Estanislao Figueras, 22. — PALMA.

Habla España

«La España de la retaguardia no vive la guerra y es preciso que todos los españoles se porten como verdaderos soldados.» — «De mil maneras se puede ser soldado. Lo que hace falta es trabajar por España y pensando en ella.» — Continúa el terrorismo en Bilbao. — Barcelona y Valencia, sin pan

(Facilitado por la Estación EA 6 A F, al servicio oficial de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo)

Ofrecen el Protectorado de Marruecos a Francia e Inglaterra a costa de su ayuda

Francia e Inglaterra han rechazado la indigna oferta que hizo el comité soviético de Valencia, del Marruecos español a cambio de una ayuda decisiva en la guerra civil española. El comité soviético de Valencia ha hecho la oferta de Marruecos, como el ladronzuelo que ofrece parte de lo robado a cambio del silencio o de la ayuda. ¡Marruecos entregado en pago del auxilio de aquellas naciones!

¿Quién es el que vende las colonias y los Protectorados? Traición sobre traición. Primero se vendió a España, dividiéndola en pedazos con los estatutos del caduco parlamentarismo; después vino el separatismo fomentando con vistas a la revolución, aunque este separatismo fuera de tipo vasco, ultraconservador, todo ello de acuerdo con los procedimientos revolucionarios fomentados por Moscú; más tarde la explotación de oro de los bancos garantía de la riqueza nacional y del desenvolvimiento económico, arruinando con ello a particulares y bancos; últimamente la entrega de los cuadros de nuestros museos, traicionando a la España artística y a la historia; hoy, traición nueva, pues a cambio del auxilio de Francia e Inglaterra ofrecen Marruecos, como si estuviera en su mano entregarlo, traicionando a España.

No lo olvidemos jamás: El comunismo y el socialismo son la antipatria, son la traición.

Se ha de vivir la guerra. La España de la retaguardia no vive la guerra y es preciso que todos los españoles se porten como verdaderos soldados. Hablemos, pues pronto y claro, y si lo que diga nuestra pluma ha de servir para poner al descubierto muchas conciencias, que conquistamos muchas amistades, que no sea esto motivo para que deje en el silencio lo que todos los españoles deben decir y saber.

En la retaguardia nacionalista, no se vive la guerra. La tranquilidad absoluta de que disfrutamos, la superabundancia de todo cuanto deseamos, nos mantiene alejados de la idea de la guerra. Se dirá que la España nacionalista empeñada en la más trascendental de las luchas, es una garantía, y que el no vivir la guerra es un don excelso del alma popular que muestra su capacidad para mantener serena en medio de la tempestad. Se nos podrá objetar que esta paz y estas sonrisas en los labios a todas horas, son una virtud fruto de la confianza en la victoria y a la que no conviene mover de su sitio.

Pero a todo ello hemos de responder que lo mismo se cae en el pecado de exceso, que por defecto. Que si el vivir en la guerra ajeno a ella, es la prueba más concluyente de una moral elevada y de una confianza incommovible en la victoria, tiene también el inconveniente de poder olvidarse de tal suerte, que después represente un problema el hacernos recordar otra vez que estamos en guerra. Aunque casi siempre estamos dispuestos a aportar nuestros sacrificios en bien de la causa común, hemos de decir que no basta, que es necesario hacer más, que es imprescindible vivir y sentir la guerra.

Y la guerra para sentirla en toda su profundidad, es necesario que todos, todos sin excepción seamos un soldado más en esta cruzada, sin otro afán que el de trabajar por España, ni otro amor que no sea el de la Patria. Para ser soldado, no hace falta vestir uniforme ni apretar un fusil; los soldados con el uniforme y el fusil serán los soldados de España, pero todos podemos y estamos obligados a ser soldados, aunque la disciplina militar no caiga sobre nosotros con el peso ridículo de la ley.

De mil maneras se puede ser soldado. Lo que hace falta es trabajar por España y pensando en ella. Trabajemos ahora por España y para España. Cada cual en su trabajo y en su profesión será un soldado más en la Patria. Mientras la guerra dure, es necesario además que más perfectamente que nunca cumplamos todos con nuestro deber y apaguemos las llamas del egoísmo y procuremos intensificar la producción, y hermanemos nuestros corazones y apretemos más y más nuestras almas. Y todo ello pensando en España.

UNA PATRIA: ESPAÑA — UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA: ESPAÑA, VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCO!

NODRIZA. de 31 años, leche de 16 días; se ofrece para criar en su casa. — Razón: Porvenir, 6; Ariany.

SE NECESITA. una mecanógrafa y un empleado, pocas pretensiones. — Borne, 70; de 7 a 8 noche.

ASEGURESE. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en «La Previsora Mallorquina» entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Franquicia Gancho, 25. Tel. 2229

FRONTON BALEAR. Hoy Martes 23 de Marzo de 1937 Tarde a las 430 ISASI — REGO contra ECHABURU — URQUIRI

SATUR — HERNANI contra ATANO — IRIONDO y QUINELAS. Detalles por carteles y programas Sábado partidos y quinielas.

DICCIONARIO ESPASA. Se compraria, al contado, si el precio conviniera. — Informes: Centro de Anuncios, Plaza Sta. Eulalia, 10.



ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

Notas del día

Otro día sin ninguna novedad

«Abisinios de segunda clase». — «¿De dónde sales?»

Pese a todos los embustes y mentiras de los rojos — que se empeñan en que haya sucedido lo que nunca sucedió, ni sucederá — la jornada de ayer fué una más que transcurrió sin apenas guerra en todos los frentes: «sin novedad», podríamos decir. Esperemos confiados la reanudación de las operaciones que, con el buen tiempo, no puede tardar en llegar ya.

Creemos que fué el domingo pasado que una de las emisoras de Barcelona retransmitió un festival celebrado con motivo de la «semana del niño» — una más entre las ya numerosas «semanas» allí celebradas; entre el programa, uno de los artistas cantó una jota, cuya letra decía:

«Si te pasa algo en tu tierra, no busques nunca la ayuda de Francia o de Inglaterra».

Y el que la entonó, fué coreado con grandes aplausos y gritos, supusimos que de aprobación. De donde se deduce que ya los rojos no se recatan de quejarse de la ayuda — que juzgan insuficiente — que les han prestado ciertos países y de la que no les han prestado otros. Pero, ¿es que aún no creen suficientemente escarnejado el tan traído y llevado «pacto» que, tal vez por ser firmado en Londres, para ciertas gentes está aun entre nieblas?

Estas amarguras marxistas — musicalmente expresadas — nos recuerdan que Indalecio Prieto, en uno de sus últimos artículos publicados, en el periódico «El Socialista» se lamentaba — según las radios rojas — de no haber tenido los gubernamentales la necesaria ayuda de Europa, afirmando que se les había dejado en grado tal de abandono que les dejaban reducidos a la consideración de abisinios de segunda clase: solamente le faltaba agregar «dicho sea con perdón de los abisinios». ¡Pobre don Inda! No estaría de más que, si

realmente está convencido de que el papel que en adelante no ha de ser más airoso que el del Negus, se deje crecer la barba y adquiera un quitasol. Ahora que... le aconsejamos que este quitasol sea, a ser posible blindado, y así estará más seguro contra los ataques de los anarquistas, trozkistas y demás «amigos» que tan agradable le están haciendo la vida.

Leemos que, en Almería, es tan grande el pánico que sienten las gentes, que a los capostotes de la ciudad se les ocurrió la idea — aunque parezca mentira, tienen a veces alguna — de organizar mítines espontáneos para convencer al público de que vive en el mejor de los mundos. Y un buen día, cuando por las calles se dedicaban los equipos ametrallados a elevar la moral de los transeúntes por medio de encendidas soflamas, comenzó de pronto a oírse el ruido de un motor que se acercaba. Público y oradores se lanzaron de cabeza a los portales de las casas, invadiendo los sótanos y refugios. Uno de los primeros en correr fué el Secretario de la UGT, que llevaba la voz cantante en su corro, y fué a parar al rincón oscuro de la bodega más próxima.

Pronto se supo que el avión, cuya presencia había actuado de «disolvente» de los improvisados mítines, era «leal» y comenzó la evacuación de los reductos subterráneos. El último en salir del suyo fué el orador de la UGT, quien, al llegar a la calle se dió de manos a boca con el Presidente de la entidad.

¿De dónde sales? — le preguntó éste.

Y el otro, con su cara dura, le contestó: — De sacar a la calle a todos esos cobardes que se habían metido allí.

Hoy, 23 de marzo.

Los combates de Guadalajara, desde el campo rojo

El infame trato que da el enemigo a sus milicianos
LO QUE CUENTA UN MILICIANO RUSO PRESENTADO A LOS NACIONALES

Se ha pasado a los nacionales, en el frente de Guadalajara, un joven miliciano de las brigadas internacionales. Tiene 19 años de edad y es ruso, nacido en Odesa. No habla el español: sólo lo champurrea malamente. Pero, en cambio, pronuncia con claridad las palabras «cigarriño», «camarada», «rancho».

El joven miliciano moscovita que, fué debidamente atendido en las filas nacionales, habló extensamente de lo ocurrido en las líneas rojas con motivo de las últimas luchas:

«Hace unos diez días — empezó diciendo — ordenaron que nuestra brigada, que estaba luchando en el sector del Jarama, se trasladase a otro lugar, cercano a la ciudad de Guadalajara, desde donde, después de unas horas de descanso, fuimos en viados al frente. Los oficiales y jefes nuestros nos indicaron que los nacionales estaban batidos completamente y que nosotros solo íbamos para efectuar operaciones de limpieza, y que luego nos enviarían a Sevilla, Barcelona, Valencia o Madrid, donde nos darían trabajo, pues decían que habían derrotado por todos los frentes a los fascistas y que toda España era suya. Pero lo que resultó fué que teníamos que luchar contra las fuerzas nacionales, y tuvimos que batallar noche y día, sin poder lograr un solo día de descanso, y he visto caer muertos a numerosos compañeros míos.

Un oficial nuestro, capitán, nos mandó que asaltáramos a la bayoneta una posición nacional, la cual estaba completamente llena de ametralladoras, que disparaban continuamente contra nuestros compañeros, que caían continuamente. Yo vi caer a tres compañeros míos que me embarcaron conmigo en Odesa. Fui a auxiliarlos porque se quejaban lastimosamente, pero, cuando estaba al lado de ellos, el oficial ruso vino a mi lado y, amenazándome con una pistola, me obligó a ir hacia adelante. El fuego de las ametralladoras de los enemigos nos cesaba ni un solo momento, cayen-

do bajo su mortífero fuego casi todos mis compañeros. Terminó el ataque con un gran desastre para nosotros.

Cuando acabó la lucha, nos dieron de beber algunos licores, para reanimarnos, y nos hicieron atacar de nuevo contra las mismas posiciones, volviendo a hacer las ametralladoras nacionales igual carnicería que en el ataque anterior. Yo, aprovechando la confusión de la huida y la obscuridad reinante, me escondí, pasando luego a las filas nacionalistas. Yo no me atrevo a pasarme antes porque decían que los soldados enemigos asesinaban a todos los milicianos y soldados marxistas que caían en sus manos.

A todos los milicianos y soldados marxistas — continúa diciendo — se les obligaba a ir a la lucha a pesar de saber que el resultado tenía que ser contrario.

En mi brigada, el jefe superior era un comandante de mi nacionalidad y dos capitanes, también rusos. El comandante murió en el ataque aquel lo mismo que un capitán, encontrándose el otro gravemente enfermo a consecuencia de las heridas recibidas.

Todo el que se queja en el campo rojo, de la mala comida que recibe, o de malos tratos de que es objeto, es fusilado inmediatamente, sin necesidad de instruírsele sumario. Dos muchachos españoles de unos 15 años de edad fueron fusilados porque pedían con insistencia se les diera un par de zapatos. Otro muchacho, también español, en el sector del Jarama, fué fusilado por hablar con un periodista; los jefes manifestaron a todos los que estaban invitados a la ejecución que un soldado valía más que empuñara las armas a que hablase e hiciese declaraciones.

El general Volfioff, que está al frente de las tropas que actúan en Guadalajara, manifestó en un discurso que, después de terminada la guerra española, Francia será la Reina del Mediterráneo y que todo el mundo será ruso».

Noticias de Radio Mallorca

PIDEN LA DESTITUCION DE LARGO CABALLERO

Y la de Comorera
Y QUE SE AVERIGUE DONDE ESTAN LOS MILLONES ROBADOS POR DON INDA

Valencia. — El periódico de esta ciudad «Nosotros» ataca, en sus ediciones, al Gobierno de Largo Caballero, haciéndole responsable de los incidentes actuales.

Pide el citado periódico que se averigüe dónde están los millones que el Minis ro de Aire y Marina, Indalebio Prieto, robó al pueblo y que no se sabe a donde han ido a parar.

Barcelona. — El periódico, órgano del POUM, «La Batalla» ataca al Gobierno de la Generalidad, principalmente a los socialistas, por creer que éstos han sido los que le denunciaron ante el Gobierno de la Generalidad, mediante la cual se suspendió este órgano de la prensa.

Barcelona. — Se ha celebrado una reunión entre los diferentes partidos obreristas: FAI, CNT, POUM y otros, los cuales, en reunión celebra-

da en Granollers, acordaron pedir al Gobierno de la Generalidad de Cataluña la destitución del Consejero Comorera.

GUADALAJARA, EVACUADA CASI TOTALMENTE

Fuego de cañón en el frente

FORTIFICANDO POSICIONES Y ARREGLANDO CAMINOS

San Sebastián. — En el frente de Guadalajara, se ha registrado fuego de artillería, notándose la presencia de nuevas piezas rojas de grueso calibre.

Nuestras tropas trabajan activamente en la fortificación de las posiciones últimamente ocupadas, así como en el arreglo de carreteras y vías de comunicación.

Los prisioneros capturados dicen que la evacuación de la población civil de Guadalajara es casi total: en la ciudad sólo se ven tropas, tanques y material de guerra rojos.

Otras noticias de última hora

EL MIEDO DOMINA EN LAS COMARCAS CATALANAS

Un artículo de «Diario de Barcelona»

Barcelona. — El «Diario de Barcelona» publica un artículo que titula «Estat Catalá en las comarcas».

En dicho escrito se queja el citado periódico del abandono en que están los campesinos.

Las comarcas — dice — se han tomado como campos de experimentación.

Los pueblos dan la impresión de muertos, y en ellos no reina otra cosa que un temor incoercible a los incontrolados, quienes se han impuesto en cada poblado por pequeño que sea.

Eso — termina diciendo «Diario de Barcelona» — es lo que nos ha traído Estat Catalá.

MARXISTAS ESPAÑOLES SE ENTREVISTAN CON STALIN
Se supone trataron de la guerra civil

Riga. — Noticias llegadas de Moscú dan cuenta de que se encuentran en la capital de Rusia algunos marxistas españoles, los cuales tuvieron ayer una entrevista con Stalin.

Se desconocen los asuntos tratados en la citada entrevista, si bien se supone, como es natural, que el objeto principal de la entrevista debió ser la guerra civil de España.

LA ESCASEZ DE PAN EN MADRID

Las cartillas de venta son un embuste más

Se ha disminuido la ración de agua Madrid. — Las cartillas de venta ordenadas por la Junta de Defensa de la capital para el aprovisionamiento de viveres se ha visto que constituyen un verdadero embuste.

En efecto, para recoger sólo 300 gramos de pan hay que comenzar a hacer cola por la madrugada en las comisarías destinadas a suministrar aquellas cartillas, y todo para poder recoger a las tres de la tarde un trozo de pan negro.

Así que mucha gente ha resuelto privarse de pan por no tener que hacer cola; además de que ninguna persona decente puede acercarse a dichas colas en que abundan los tiros y broncas a granel.

Se han destacado en ellas una «selección» de mujeres anarquistas que se encaran con los mismos guardias que intentan poner orden y que repetidas veces han sido objeto de las agresiones, mordiscos y patadas nada «femeninas» de dichas mujeres anarquistas.

Por lo que mira al agua, la ración señalada se ha disminuido.

EL OFRECIMIENTO DEL MARRUECOS ESPAÑOL

Comentarios de prensa

París. — Continúa siendo objeto de los comentarios de la prensa el ofrecimiento del Gobierno de Valencia a Inglaterra y Francia a cambio de una ayuda positiva a la causa marxista española.

El Duce ha regresado a Italia

Las maniobras navales de la escuadra italiana. — Mussolini pasa revista a la escuadra

La última visita del Duce en Trípoli

Roma. — El Duce, antes de su salida de Trípoli, visitó — fué ésta su última visita — las ruinas de la famosa ciudad de Leptis Magna, de la época de César Septimino Severo.

La despedida que se tributó a Mussolini fué realmente apoteósica. El enorme gentío, integrado, principalmente, por árabes, que acudió a despedirle no cesaba en sus entusiastas aclamaciones al Duce.

Este embarcó a bordo del crucero «Pola», que levó anclas seguidamente.

Las maniobras de la escuadra italiana

Roma. — Durante la estancia de

UN BATALLON DE ESTUDIANTES SALMANTINOS

Admirable comportamiento suyo en Asturias

Y SE PRORROGA EL «ESTADO DE GUERRA»

Salamanca. — Es entusiásticamente elogiado el comportamiento de un batallón, compuesto exclusivamente por 400 estudiantes salmantinos, que vienen actuando en el frente de Asturias y siendo uno de los principales artífices de las derrotas infligidas a los rojos.

Valencia. — En el «Boletín Oficial» del Gobierno rojo ha aparecido un decreto prorrogando el estado de guerra treinta días más.

Lo que podía hacer el Gobierno es decir al pueblo la alarma que tienen Largo Caballero y sus compinches del Gabinete.

EL CRONISTA INTERNACIONAL DE «LE FIGARO» DICE SOBRE LA CALIFICA BAJA DEL GOBIERNO VALENCIANO

«Son curiosas las frases en que fué redactado el documento ofreciendo a Inglaterra y Francia el Marruecos español.

El Gobierno de Valencia dice que está dispuesto a hacer un sacrificio a trueque de que cese de derramarse sangre inútil en España, y reclama luego a los Gobiernos francés e inglés que hagan salir de la zona nacional a todas las tropas que proceden de Marruecos.

De modo que — comenta el citado cronista — el Gobierno de Valencia, por una parte quiere que salgan de la España nacional las tropas que proceden de Marruecos, y por otra considera españoles a todos los extranjeros que pelean en su zona y quienes despojó de sus pasaportes y nacionalizó. Para el Gobierno de Valencia sólo son extranjeros en España los moros y los legionarios.

Por lo demás, el Gobierno de Valencia ofrece lo que no le pertenece, porque sin duda olvida que el Marruecos español está bajo el control del General Franco, y él, el Gobierno valenciano, está a su vez bajo el control de los anarquistas.»

CALMA EN GUADALAJARA

Parece que la población civil ha sido evacuada

Sigüenza. — En el sector de Guadalajara el día de ayer fué de calma casi absoluta.

Sólo se registraron algunos golpes de mano marxistas con el intento, sin duda, de sondear las filas nacionales.

En efecto, los rojos promueven a través de la calma impuesta por los temporales la preparación de una ofensiva a fondo de parte de los nacionales.

A su vez, los aviones nacionales de observación han podido comprobar que los marxistas carecen de concentraciones de reserva en la retaguardia, habiendo trasladado todos sus contingentes guerreros en las primeras líneas.

Asimismo la aviación nacional comprobó que se trabaja activamente por los rojos en la construcción y defensa de carreteras.

Por lo que mira a Guadalajara, puede decirse que está casi completamente vacía de población civil.

Se ha observado también que se han dispuesto grandes almacenes y depósitos de viveres y municiones de guerra para tenerlos a mano cuando comience la ofensiva nacional.

EL ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL FASCIO

La fiesta coincidirá con el regreso del Duce

Roma. — Hoy se celebrará en esta capital el 16.º aniversario de la fundación de los fascios de combate.

La fiesta coincidirá con la llegada del Duce después de su viaje triunfal por Libia y Trípoli.

En los balcones del Palacio Venecia, aparecerán todas las enseñas de los fascios de combate.

En la Vía del Imperio tendrá lugar la gran manifestación de milicias fascistas que desfilarán ante el Duce.

Mussolini en Libia, la escuadra italiana ha realizado grandes maniobras navales

Desde hace dos años, las grandes maniobras de la flota italiana estaban suspendidas. Fué debido primeramente a la preparación de la empresa etíope, que reclamaba todos los esfuerzos y todos los créditos. Después, la conquista. Los cruceros de Su Majestad tuvieron entonces otras preocupaciones más inmediatas que el ir a jugar a la guerra en aguas de Gaeta o en el Adriático. Este año se ha reanudado la interrumpida tradición. Del 10 al 22 de marzo, durante trece días completos, la Marina Real ha hecho sus ejercicios de conjunto en el Mediterráneo, exactamente entre Trípoli y Tobruk, a lo largo de las costas de Tripolitania y Cirenaica.

La duración de estas maniobras sería suficiente para probar su importancia; pero dos elementos contribuyen a aumentarla: el número de navíos que tomaron parte y la naturaleza de los ejercicios inscritos en el programa.

Más de cincuenta unidades de guerra se reunieron, en efecto, bajo el mando de los principales jefes de la Marina italiana.

El programa fué establecido bajo nuevas concepciones. Los directores de las maniobras no buscaron la solución de complicados problemas que raramente se presentan en caso de guerra, sino el medio práctico y concreto de vencer, con la velocidad y potencia de los medios ofensivos, la acción determinada de un adversario. Se presentaron también a los jefes situaciones tácticas y estratégicas que reclamaban soluciones inmediatas. Y los medios guerreros más modernos se pusieron a prueba en condiciones particulares, en todo parecidas a las que pueden presentarse en caso de conflicto.

Impresiones de esta madrugada

Frente de Aragón

Continúa en este frente el tiroteo, sin que los marxistas se decidan, de una vez, a atacar las posiciones nacionalistas en los sectores de este frente.

Frente de Asturias

En una pequeña incursión de nuestras fuerzas a las posiciones enemigas, se les causaron varios muertos, sin que los marxistas se atreviesen a rechazar esta pequeña incursión nacionalista en sus posiciones.

Frente de Guadalajara

Continúa en este frente el temporal, impidiendo la realización de operación alguna. Habiendo tenido nuestras fuerzas que adoptar otra vez el compás consabido de espera, que emplean para reorganizarse y adoptar, como muy bien dijo el general Queipo de Llano en su charla de anteanoche, nuevos planes de ataque, que se llevarán a efecto tan pronto como el tiempo mejore y los campos se endurezcan.

La aviación nacionalista, no obstante el mal tiempo, continúa molestando y destruyendo las concentraciones marxistas en el sector de Guadalajara. La aviación continúa pues, siendo el héroe de la semana.

Frente de Madrid

Los marxistas intentaron reconquistar algunas posiciones en los sectores de este frente, siendo rechazados, una vez más, con grandes pérdidas.

En el sector de Aravaca, atacaron los marxistas nuestras posiciones, siendo rechazados y causando más de quince muertos. Más tarde nuestras fuerzas efectuaron un contraataque, que, hábilmente dirigido, permitió la ocupación de una posición enemiga.

Frente Sur

Continúa, en este frente el mal tiempo, lo que dificulta enormemente la realización de cualquier operación ofensiva. Ha sido, el de hoy, un día tranquilo, que ha correspondido a la situación más mala en que se encuentra el terreno por donde hay que realizar las operaciones. Ni la infantería ni la caballería pueden maniobrar y mucho menos aun pueden ser transportadas las piezas de artillería pesada y ligera, tan necesarias para la preparación de una ofensiva.

Resumen

En el frente de Aragón, como pueden ver, no ha habido más que ligeros tiroteos, sin importancia: los catalanes soviéticos que son los atacantes en aquel frente, están faltos de moral para poder emprender cualquier ofensiva; en cambio, están seguros de — no tienen sino razón pa-

ra pensar de esta manera — que, en caso de llevar a cabo cualquier ataque, tienen que ser rechazados, como lo han sido siempre, y tienen que destrozarse contra los pechos de roca de los bravos defensores batúrricos.

En Asturias, ya los mineros se van dando cuenta que tienen a un enemigo de cuidado en su frente y que cualquier bravuconada podría costarles cara; por ello se limitan ahora a esperar la acción de los nacionales, los cuales realizan, de vez en cuando, algunas incursiones, como ha sido la de hoy, para descubrir o hacer que se descubra el enemigo, para entonces infligirle una severa lección o castigo que bien merecido le van teniendo los marxistas asturianos.

En el frente de Guadalajara continúan nuestras fuerzas esperando que salga el sol; mientras tanto, el enemigo acumula efectivos en su vanguardia, habiéndose notado últimamente que emplea, en este frente, piezas de artillería de grueso calibre. No obstante, la aviación va descubriendo las concentraciones enemigas, a las que causa bajas y siempre entre ellos el pánico y el desconcierto. La aviación — como ya hemos dicho — a pesar del mal tiempo, sigue su labor ofensiva en aquel frente, habiendo efectuado también algunos vuelos de reconocimiento. Por otra parte, el enemigo no se ha atrevido a llevar a cabo ningún ataque a fondo, pues en uno que intentó, a pesar de haberse ayudado con tanques, salió seriamente descalabrado, a consecuencia de una soberana paliza que le propinó la columna del coronel Marzo. Esperemos confiados, en las palabras que dijo el General Mola: «Cuando el tiempo mejore y salga el sol para todos, se decidirá la suerte de Guadalajara».

En el frente de Madrid, se nota alguna actividad por parte del enemigo, que realiza desesperados esfuerzos para sacudirse el dominio que sobre la capital está ejerciendo el Ejército salvador; pero, es inútil: cuantos intentos de ataques desesperados ha llevado a cabo, han sido tan solamente rechazados, sino que nuestras fuerzas se han permitido ocupar las posiciones desde las cuales se defendían los marxistas. Es inútil que intenten esfuerzo alguno contra nuestras fuerzas, pues la moral de éstas es elevadísima, los efectivos numerosos y la suerte de la capital está echada.

En el frente del sur, nada digno de mención; continúa el mal tiempo, y las operaciones, por lo tanto, continúan paralizadas.

La jornada de hoy podría resumirse de esta manera: «El mal tiempo ha sido general en toda España».

Radio Requeté de Guipúzcoa transmite esta mañana

FUERTE COMBATE EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Navalcarnero. — Las fuerzas nacionales han desencadenado un fuerte combate en el sector de la Ciudad Universitaria, en dirección hacia el Este, realizando un avance y ocupando nuevas e importantísimas posiciones.

Las fuerzas atacantes estaban compuestas de falangistas y marroquíes.

Las posiciones nuevamente conquistadas resultan de gran importancia estratégica.

UN DISCURSO DE UN EX-EMBAJADOR NORTEAMERICANO

New-York. — El ex-embaajador de EE. UU. en España pronunció un discurso, en el que dijo las siguientes palabras:

«La lucha actual de España es la lucha de un buen Gobierno y la anarquía. Si vence el General FRANCO, el orden, la tranquilidad y la prosperidad reinarán en toda España, y la mayoría del pueblo español lo recibirá con júbilo, cansado de las vejaciones de los marxistas».

EN EL FRENTE DE GUADALAJARA

Sigüenza. — La lluvia y la nieve no han cesado de caer en el frente de Guadalajara. Las tropas del Generalísimo FRANCO están inactivas.

Esta pasividad de las tropas del General FRANCO causa pánico a los

Gran revista naval

Roma. — El último día de los ejercicios de las escuadras italianas, tuvo lugar una gran revista naval.

El Duce, situado en la cubierta del crucero «Pola», pasó revista a las escuadras italianas.

Desfilaron ante Mussolini las dos escuadras de acorazados y cruceros.

Primeramente desfiló la escuadra de acorazados y luego la de cruceros, a gran velocidad, lanzando las tripulaciones de los barcos, formadas sobre cubierta, los «hurra», rituales sobre cubierta, los «hurra», rituales sobre cubierta, los «hurra», rituales sobre cubierta.

Los navíos pasaban a gran velocidad ante el que estaba el conductor de Italia, quien saludaba con el brazo en alto, al estilo romano.

El espectáculo fué verdaderamente magnífico.

El Duce, en Gaeta

Roma. — Terminada la revista, el crucero «Pola», conduciendo al Duce, marchó, a una velocidad de más de treinta millas por hora, hacia el puerto de Gaeta, ciudad fuerte de Italia, en el antiguo reino de Nápoles, escoltado por otros cuatro cruceros.

El «Pola» llegó sin novedad a Gaeta a las cuatro de la tarde.

marxistas, los cuales, ante el temor de que se esté estudiando el plan para otra nueva ofensiva, han abandonado todo propósito de operación de gran envergadura.

Según informaciones facilitadas por los aviadores que pilotan los aparatos de reconocimiento, todos los efectivos del enemigo se hallan en vanguardia, habiéndose agregado, últimamente, grandes contingentes de repuesto. Se nota, empero, que no tienen ninguna posición a retaguardia, sobre la cual apoyarse en caso de un ataque nacionalista.

En Guadalajara, se nota la presencia de nuevas piezas de artillería de largo alcance de fabricación extranjera.

Los nacionales, después de la consecución de la última y brillante victoria conseguida en la última ofensiva desencadenada en este sector que dió por resultado la ocupación de 32 pueblos, también trabajan en la defensa de las carreteras y vías de comunicación.

Un oficial soviético hecho prisionero por nuestras fuerzas ha manifestado que la evacuación de la población civil de Guadalajara es casi total. La población está ocupada por las tropas del ejército rojo y las casas y almacenes convertidos en depósitos de aprovisionamiento de las tropas del «migaja».

LAS PERDIDAS DE LOS ROJOS

París. — Las pérdidas sufridas por los rojos en las últimas refriegas ascienden a 3.000 muertos y muchísimos heridos.

Ha cooperado grandemente a que estas cifras se elevaran la activísima colaboración de la aviación nacional.

LA EXPLOTACION DEL IMPERIO ITALIANO

Roma. — Se desarrollan con toda actividad las conversaciones económicas y técnicas entre Italia y Alemania, para tratar de la explotación del imperio fascista italiano.

Los resultados obtenidos en estas conversaciones han sido muy halagüeños.

Una compañía hamburguesa presenta proposiciones para realizar un servicio normal de buques.

LA DIFERENCIA ENTRE LOS MOROS DE AMBAS ZONAS

París. — El periódico «Le Jour» publica un artículo en el que comenta la situación tan diferente que existe entre los moros del Marruecos francés y los del Protectorado español.

La diferencia estriba en que aquéllos odian la religión y el Gobierno del frente popular francés, mientras que los de la zona española quieren al Gobierno del General Franco y luchan con gran entusiasmo por la causa nacional.